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OGGETTO:CONTESTAZIONE VERBALE DI CONTRATTAZIONE DEL 29.11.2013 

                  E CRITERI DI SELEZIONE SAF 2A e 2B – CHIARIMENTI.              

 

 Egregio Ing. Silvio Saffioti, considerato che la nostra richiesta di incontro 

riguardante le modalità di accesso al corso SAF 2A e 2B è stata disattesa a 
breve termine, contestiamo le modalità con cui sono state attuate le 
disposizioni riguardanti l’accesso al corso SAF 2A e 2B. 

Nello specifico non riteniamo corretto da parte della Direzione regionale 
Sardegna  aver convocato  la riunione per la Programmazione didattica 2014 

solo due giorni prima, il 27.11.13 per la data del 29.11.13, per poi inserire nel 
verbale una modifica sostanziale dei criteri di partecipazione ai corsi di 
formazione, ovvero senza dare l‘opportunità alla nostra Organizzazione 
sindacale di poter positivamente confrontarsi con le relative dirigenze 
territoriali sulla proposta di modifica dei criteri stabiliti con la Direttiva in vigore 
sui corsi di  formazione professionale del 30.03.2012. 

Considerato che la riunione del 29.11.2013 non contemplava la variazione dei 
criteri di accesso ai corsi di formazione. 

Crediamo che in un rapporto di stretta collaborazione che auspicavamo 
essere già consolidato sarebbe stato più opportuno dare la giusta importanza 
alla modifica della Direttiva sulla formazione, comunicando per tempo questo 
orientamento, non ritenendo di estrema urgenza la sua modifica, considerato 
che i corsi SAF 2A  e 2B non sono stati ancora programmati o lo sono per il 
fine anno. 

Sarebbe stato necessario esaminare insieme i vari aspetti in una riunione 
appositamente convocata , anche nell’attuale mese di gennaio 2014. 



 

Considerato che alla nostra Organizzazione sindacale non è stata data la 
possibilità di una approfondita valutazione sugli aspetti tecnici della 
variazione dell’accesso ai corsi di formazione , chiediamo venga annullato, 
nella parte che riguarda la variazione dei criteri di accesso ai corsi di 
formazione professionale, il verbale del 29.11.2013 seppur sottoscritto dalla 
nostra O.S. CO.NA.PO. Sardegna, in tutta fretta ed in buona fede il 
10.12.2013 ove si discuteva della recente Alluvione nella Regione Sardegna, 

difatto la nostra O.S. non ha seguito la prima parte della riunione del 29 
novembre in quanto, come abbiamo già rappresentato e già richiesto 
precedentemente di riunirci presso il Comando di Cagliari, non vi sono presso 
l‘ attuale sede della Direzione regionale  parcheggi disponibli per il personale 
convocato. 

Riteniamo che non vi era la impellente necessità di inserire una modifica 
sostanziale per i criteri di accesso ai corsi di formazione SAF 2A e 2B il 
29.11.2013, considerato che l’Amministrazione centrale non ha mai limitato la 
partecipazione del personale ai corsi di formazione SAF, nello specifico la 
previsione di escludere gli specialisti e/o altre qualificazioni (come l‘ S.A. 
soccorritore acquatico) dalla partecipazione ai corsi SAF 2A e 2B  non 
corrisponde una uguale esclusione del personale già in possesso della 
qualifica SAF 2A e 2B nel partecipare ad un corso per specialisti e/o altre 
qualificazioni, per cui  la riteniamo una esclusione ad ok e solo per 
determinate categorie. 

Per quanto concerne il personale specialistico vigilfuoco in servizio nella 
Regione Sarda ed attinente alla Convenzione con la Regione Sardegna per il 
servizio 118, i Nuclei specialisti sommozzatori (SMZT) della regione sono 
inseriti nel dispositivo di soccorso tecnico su elicottero VVF, ove è previsto 
che operino nei mesi estivi ( da estendere a tutto l’anno per quanto riguarda 
l’apporto al soccorso su mare e specchi d’acqua), ed a maggior ragione 

vediamo in maniera  positiva e di accrescimento professionale la 
partecipazione del personale SMZT  a queste abilitazioni superiori e 
strettamente pertinenti  al soccorso tecnico urgente, ma  soprattutto capaci di 
offrire una  risposta operativa di altissimo livello, migliorando la prestazione 
del personale vigilfuoco  in caso di intervento congiunto con elicottero VVF 
sia per interazione e conoscenza approfondita del velivolo in dotazione che di 
comunicazione con l’equipaggio dell’elisoccorso. 

Chiediamo che il personale vigilfuoco appartenente ai Nuclei SMZT della 
Sardegna già in possesso delle qualifiche SAF non venga escluso dalla 
partecipazione ai corsi  anche delle tecniche SAF 2B che di fatto 
ottimizzerebbero la partecipazione e la risposta operativa prevista nella 
Convenzione con il 118 regionale. 

Chiediamo che d’ora in avanti le convocazioni avvengano per l‘argomento 
previsto per la discussione e che il verbale venga riletto e sottoscritto dalle 
parti lo stesso giorno della riunione, così come abbiamo sempre fatto in 
questi anni e per  evitare spiacevoli incomprensioni. 

Egregio Direttore chiediamo un incontro ove sia data la possibilità di 
esprimere le nostre posizioni  in merito alla scelta di criteri che a nostro 
avviso sono quantomeno discutibili. 



 

 

 

Si porgono Distinti saluti. 

                                                                

                                                               Il Segreterio Regionale   

                                                              Giuseppe Angelo Mellai                

                                                                  

      


